

Η ΚΕΡΑΣΙΑ



ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ — ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ 8 - 105 59 ΑΘΗΝΑ — ΤΗΛ. 210 3234288 - FAX: 210 3232504 — ΚΩΔΙΚΟΣ: 3997

ΕΤΟΣ 18ο

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 102

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2009

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ € 0,29

ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ

Ανακοινώνεται ότι το **Δημοτικό Συμβούλιο Βαρδουσίων**, κατά τη συνεδρίασή του την 4η Ιουλίου 2009, μεταξύ άλλων θεμάτων που εισηγήθηκε ο Δήμαρχος **Βασίλειος Νικολέτος**, αποφάσισε:

—Τη λήξη εκκαθάρισης της Δημοτικής Ξενοδοχειακής Επιχείρησης Κροκυλείου.

—Τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης με τη Δημοτική Κοινωφελή Επιχείρηση Λιδωρικού για τη συνέχιση λειτουργίας της δομής «Βοήθεια στο Σπίτι».

Κατά τη συνεδρίαση αυτού την 1η Αυγούστου μεταξύ άλλων, αποφάσισε:

—Την παραλαβή της μελέτης με τίτλο «Βελτίωση εσωτερικής οδοποιίας στα Τ.Δ. Ζωριάνου, Κερασιάς, Κόκκινου, Κροκυλείου & Τριστένου».

—Την παραλαβή της μελέτης με τίτλο «Αποχέτευση ομβρίων υδάτων Τ.Δ. Αλποχωρίου».

—Την παραλαβή της μελέτης με τίτλο «Αποχέτευση ομβρίων επί του δρόμου Πρατά Λάκο - Χαρατσι».

—Ενέκρινε το Κτιριολογικό πρόγραμμα ανέγερσης του Ξενοδοχείου Υψηλού Χωριού.

Κατά τη συνεδρίαση της 5ης Σεπτεμβρίου μεταξύ άλλων, αποφάσισε:

Την αναμόρφωση του προγράμματος ΘΗΣΕΑΣ με την ένταξη σε αυτό περιβαλλοντικών μελετών και τις μελέτες ανάδειξης του Ιστορικού & Λαογραφικού Μουσείου Αρτοτίνας, καθώς και τις μελέτες ανάδειξης των Μονοπατιών της περιοχής του Δήμου Βαρδουσίων. Με άλλη απόφασή του πρότεινε στην Περιφέρεια μέσω ΤΕΔΚ την ένταξη στο ΘΗΣΕΑ ως διαδημοτικού έργου τη Βελτίωση του δρόμου Διχώρι - Δάφνο, προϋπολογισμού 150.000 ευρώ.

Τέλος αποφάσισε την ένταξη του Δήμου στο Διαδημοτικό Δίκτυο Υγείας.

Στη συνεδρίαση αυτή ο Δήμαρχος ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο ότι στη διάρκεια του

καλοκαιριού, εκτός των πανηγυριών των 13 χωριών, πραγματοποιήθηκαν και άλλες εκδηλώσεις, όπως τα «Διάκεια», τα «Μακρυγιάννεια», το «Αντάμωμα» και το Συνέδριο της Ομοσπονδίας στο Μοναστήρι του Αϊγιάννη της Αρτοτίνας, όλες με τη συμμετοχή και τη συμπαράσταση του Δήμου.

Τέλος το Δημοτικό Συμβούλιο στη συνεδρίασή του της 3ης Οκτωβρίου, αποφάσισε:

—Την παραλαβή της μελέτης «Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου Αντικατάσταση τμήματος δικτύου ύδρευσης Τ.Δ. Κερασιάς».

—Την παραλαβή της μελέτης «Ενίσχυση υδραγωγείου Αρτοτίνας από τις πηγές Λάκου Βαρδουσίων (Τοπογραφική)».

—Την υποβολή πρότασης στην Περιφέρεια για τη σύνταξη μελέτης Σχεδίου Χωρικής & Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτής Πόλης για την περιφέρεια του Δήμου.

—Την έγκριση προγραμματικής σύμβασης για τη σύνταξη της μελέτης Σ.ΧΟ.Α.Π.

Στην συνεδρίαση αυτή ο Δήμαρχος ανακοίνωσε στο Δημοτικό Συμβούλιο, την αποπεράτωση του έργου της «Βελτίωσης της εσωτερικής οδοποιίας Κροκυλείου-Πενταγιών», προϋπολογισμού 175.000 ευρώ.

Την έναρξη κατασκευής των έργων:

α) Ολοκλήρωση Αθλητικού Κέντρου Πενταγιών, προϋπολογισμού 172.000 ευρώ.

β) Αποκατάσταση κτιρίου και περιβάλλοντα χώρου του πρώην Δημοτικού Σχολείου Αρτοτίνας, προϋπολογισμού 152.000 ευρώ.

γ) Βελτίωση εσωτερικής οδοποιίας Διχωρίου & Περιβολίου, προϋπολογισμού 200.000 ευρώ.

δ) Τη δημοπράτηση την 29-9-2009 του έργου «Αποχέτευση ομβρίων επί του δρόμου Πρατά Λάκο - Χαρατσι», προϋπολογισμού δαπάνης 420.000 ευρώ, με το οποίο θα βελτιωθεί σημαντικά ο διαδημοτικός αυτός δρόμος.

Όπως γνωστοποίησε ο Δή-

μαρχος και τα πέντε αυτά έργα γίνονται με πιστώσεις του προγράμματος ΘΗΣΕΑΣ.

Έκφραση ευχαριστηρίων του Δημάρχου Βαρδουσίων προς τον κ. Βασίλειο Κωτσή, αναπλ.

Δ/ντή Καρδιοχειρουργικής Κλινικής του Νοσοκομείου «Ερρίκος Ντυνάν»

Κύριε Διευθυντά,

Ελάβαμε την από 23.6.2009 επιστολήν σας, με την οποία μας γνωστοποιείτε ότι προσφέρεσθε να παρέχετε τις υπηρεσίες σας δωρεάν και για τους αγρότες του δικού μας Δήμου. Είμαστε για αυτό ευγνώμονες και σας ευχαριστούμε πάρα πολύ, όπως ευχαριστούμε και τον συντοπίτη μας και συνεργάτη σας κ. Χρήστο Μπίμπα που μεσολάβησε για το σκοπό αυτό.

Με εξαιρετική τιμή

Ο Δήμαρχος

Βασίλειος Κ. Νικολέτος

Κύριο **Βασίλειο Νικολέτο**
Δήμαρχο Βαρδουσίων

19/06/09

Αξιότιμε κ. Δήμαρχε,
Ονομάζομαι Βασίλειος Κωτσής και είμαι Αναπληρωτής Διευθυντής της Καρδιοχειρουργικής Κλινικής του νοσοκομείου Ερρίκος Ντυνάν. Γνωρίζω πολύ καλά ότι στην δύσκολη οικονομικά περίοδο που διανύουμε, οι επιπτώσεις είναι μεγαλύτερες κυρίως στον αγροτικό πληθυσμό της χώρας μας. Αποφάσισα λοιπόν αρχίζοντας από τον νομό που κατάγομαι την Αιτωλοακαρνανία, να χειρουργώ όποιον αγρότη χρειάζεται Καρδιοχειρουργική επέμβαση χωρίς καμία προσωπική αμοιβή. Σας απευθύνω την επιστολή αυτή μετά από πρότροση του συντοπίτη σας αλλά και συνεργάτη μου κ. Χρήστου Μπίμπα και σκοπό έχει να σας ενημερώσω για την πρόθεσή μου να χειρουργώ και ασθενείς της δικιάς σας περιφέρειας με τον ίδιο τρόπο αν χρειαστεί. Είναι το λιγότερο που μπορώ να προσφέρω από την πλευρά μου. Κάθε ευχή για επιτυχία στο έργο σας.

Με τιμή

Βασίλειος Ν. Κωτσής

ΝΕΑ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΦΩΚΙΔΑΣ

• Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας προχωρά στη δημοπράτηση του έργου «**μελέτη αποχέτευσης και επεξεργασίας λυμάτων οικισμών περιοχής Μόρνου Δήμου Λιδωρικού**».

Το έργο προβλέπει την εκπόνηση προμελέτης και οριστικής μελέτης της Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων Δήμου Λιδωρικού, δικτύου προσαγωγής ακαθάρτων και διάθεση εκροών Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων και των εσωτερικών δικτύων αποχέτευσης των Δημοτικών Διαμερισμάτων Πεντάπολης, Αμυδαλιάς, Βράϊλας και Λεύκας, περιβαλλοντικών μελετών (ΠΠΕ και ΜΠΕ), τοπογραφικών μελετών, χημικοτεχνικών μελετών για το λειτουργικό σχεδιασμό της Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων, γεωλογικών και γεωτεχνικών εργασιών και μελετών.

Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 980.000 ευρώ, ημερομηνία δημοπράτησης έχει καθοριστεί η 10η Δεκεμβρίου 2009, ενώ το έργο έχει συμβατικό χρόνο αποπεράτωσης 10 μήνες.

Ο Νομάρχης Φωκίδας κ. **Νικόλαος Φουσέκης**, αναφερόμενος στη δημοπράτηση του έργου, δήλωσε: «*Η κατασκευή αποχετευτικού δικτύου των παραλίμνιων οικισμών της Λίμνης του Μόρνου του Δήμου Λιδωρικού είναι κεφα-*

λαιώδες θέμα για τη Φωκίδα.

Η έναρξη κατασκευής του έργου αυτού ταυτόχρονα με την πραγματοποίηση του πρώτου και καθοριστικού βήματος για την απελευθέρωση της λίμνης του Μόρνου απ' τις στραγγαλιστικές για την ανάπτυξη της Δωρίδας περιοριστικές διατάξεις που ισχύουν μέσα και γύρω από τη λίμνη και την ανάπτυξη παραγωγικών δραστηριοτήτων, δημιουργώντας νέα δεδομένα στην ευρύτερη περιοχή».

• Επιτυχία σημείωσε η συμμετοχή της Ν.Α Φωκίδας στην 25η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού PHILOXENIA 2009.

Μάλιστα, για την ολοκληρωμένη, λειτουργική και αισθητικά άψογη οργάνωση του περιπτέρου της, έτυχε τιμητικής διάκρισης από κριτική επιτροπή, αποτελούμενη από εκπρόσωπο της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, από εκπρόσωπο του Τεχνικού Επιμελητηρίου και Διευθυντικά στελέχη της HELLEXPO!

Να σημειωθεί ότι τη μελέτη και επιμέλεια κατασκευής του περιπτέρου, είχε η συμπατριώτισσά μας διακοσμήτρια ΓΙΟΛΕΝΑ ΤΑΓΚΑΛΗ.

Φιλοξενούμενη συνεργάτιδα για την προβολή των τοπικών προϊόντων, ήταν η ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΦΩΚΙΔΑΣ.

Η Γ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ - ΕΚΛΟΓΗ ΝΕΟΥ Δ.Σ. & Ε.Ε.

Στις 15 Νοεμβρίου 2009 σε αίθουσα του ξενοδοχείου PRESIDENT πραγματοποιήθηκε η γενική συνέλευση των μελών του συλλόγου μας. Μετά την εξάντληση των θεμάτων και την έγκριση των πεπραγμένων ακολούθησαν αρχαιρεσίες από τις οποίες αναδείχτηκε το νέο διοικητικό συμβούλιο και η εξελεγκτική επιτροπή, που καταρτίστηκαν σε σώμα ως ακολούθως:

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πρόεδρος:	Αναστάσιος Χάρος
Α' Αντιπρόεδρος:	Βασίλειος Καραδήμας
Β' Αντιπρόεδρος:	Νικόλαος Θεοχάρης
Γενικός Γραμματέας:	Βασίλειος Αλεξόπουλος
Ταμίας:	Αθανασία Μπουλουγούρη
Ειδικός Γραμματέας:	Ιωάννης Γκάνος
Υπεύθυνος Τύπου:	Φώτιος Βρέττας
Υπεύθυνη Δημ. Σχέσεων:	Παναγιώτα Ράμμου

Ευχαριστούμε τα μέλη του συλλόγου μας για την αθρόα προσέλευση τους και ευχόμεθα σε όλους Καλή Χρονιά.

ΕΞΕΛΕΓΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Χρήστος Κουκουθής, Δημήτριος Μακρής, Κων/νος Ξενάκης



ΠΕΝΘΗ

ΧΑΪΔΩ ΑΔΡΑΣΚΕΛΑ

Μια αξιολόγητη και αξιολογήτρια γυναίκα της Κερασιάς, η **Χαΐδω Αδρασκέλα** έκλεισε για πάντα τα μάτια της και αναπαύεται πλέον στο κοιμητήριο του Μολλίκριου Ναυπακτίας.

Η Χαΐδω γεννήθηκε στην Κερασιά και έζησε εκεί για αρκετά χρόνια κοντά στην οικογένειά της μέχρι την ημέρα που εγκαταστάθηκε οριστικά στη Ναυπακτία.

Αγάπησε την Κερασιά όσο ίσως καμιά άλλη Κερασιώτισσα. Τραγούδησε τα σπίτια και τους κήπους της, τα δάση και τα λαγκάδια, τα βουνά και τις ραχούλες, τα πρόβατα και τις στρούγγες και κάθε τι που έβλεπε και άκουγε και ονειρευόταν.

Ο ακαταμάχητος έρωτας, την έσπρωχνε να τρέχει κοντά στον τόπο της, να ξεδιψάει από το ξαστερο νερό του, να αναπνέει τον καθαρό αέρα του και να τραγουδάει για όσα έζησε και να κλαίει για όσα δεν μπόρεσε να ζήσει.

Εμείς την αποχαιρετούμε με σεβασμό και αγάπη και αντί για μνημόσυνο δημοσιεύουμε το τελευταίο γράμμα της που φανερώνει τη θλίψη και τον ψυχικό της πόνο για το μαρasmus και την ερήμωση του τόπου της:

«*Παίρνω τα όρη ψάχνοντας και τα βουνά ρωτώντας. Να βγω ψηλά στον Αη-Λια στο έρημο εκκλησάκι, ν' ανάψω ένα κεράκι να το 'χω συντροφιά. Και να πάρω την ελατιά-ελατιά να κατεβώ στην Καστανιά. Να πάρω το στενό-στενό δρομάκι που πέρασαν πρόβατα κι αρνιά. Και βγήκα στην Αγκορτσιά. Και τι να δω βρε παιδιά! Ταράτσες γκρεμισμένες, κονάκια ρημαγμένα, μαντριά χαλασμένα, στρούγγες ρημαγμένες, κακαβολίθια πεταμένα, κάπες πεταμένες και κέθρα σκελετωμένα. Και στα έλατα ονόματα Αδρασκέλεια γραμμένα. Και κάθουμαι και ρωτώ: Ποιός έλατος βαστάει νερό και ποιά κορφή το χιόνι; Και πέρασε ο Θανάσης Αδρασκέλας και κοιμήθηκε επάνω στο χιόνι».*

Επιστολές αναφερόμενες σε διενέξεις ή σε κομματικές τοποθετήσεις, δεν δημοσιεύονται. Εργασίες, επιστολές συντέμνονται κατά την κρίση της εφημερίδας και δημοσιεύονται ή όχι, δεν επιστρέφονται.

Επίσης, ενυπόγραφα άρθρα, επιστολές και κάθε άλλη συγγραφική δημιουργία που δημοσιεύεται, δεν εκφράζει κατ' ανάγκη και τις επίσημες θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

• Το ζεύγος **Δημητρίου Αντωνοπούλου και Ντέτης Χαλιορή**, κόρη της Λένας Σκουρή, απέκτησαν ένα υγιέστατο και χαριτωμένο κοριτσάκι.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου και «Η ΚΕΡΑΣΙΑ» εύχονται να ζήσει και να μεγαλώνει με υγεία και χαρά.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Κατά το ετήσιο μνημόσυνο της **Νίτσας Υφαντή**, που τελέστηκε στον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Κερασιάς, προσέφεραν στη μνήμη της:

• Ο **Σπύρος Υφαντής**, σύζυγος της Νίτσας, το ποσό των 50 ευρώ.

• Οι **Παναγιώτης και Δημήτριος Παλιβός**, φίλοι και κουμπάροι της οικογένειας Υφαντή, το ποσό των 100 ευρώ.

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του προαναφερθέντος Ιερού Ναού, εκφράζει τις ευχαριστίες του στους δωρητές και εύχεται να είναι ο Άγιος Γεώργιος προστάτης και βοηθός τους.

ΕΠΑΝΟΡΘΩΣΗ ΑΒΛΕΨΙΑΣ

Ως προς τη μη αναγραφή του ονόματος μέλους της ομάδας Κυριών σε πραγματοποιηθείσες εκδηλώσεις:

Στο υπ' αριθ. φ. 101 της εφημερίδας μας, στη σελ. 4 και στη λεζάντα των δύο φωτογραφιών που βρίσκονται στο κατώτερο μέρος της σελίδας, εκ παραδρομής δεν καταχωρήθηκε και το όνομα της **Ιωάννας Χαραμή-Γκάνου**, η οποία συμμετείχε ως συμπρωταγωνίστρια σε όλες τις εκδηλώσεις της Ομάδας Κυριών.

Ο συμπατριώτης μας

Κουτσιόλας Μάριος, γιός της Βούλας Κουτσιόλα

και εγγονός της Μαρίας Ζούκου - Μανουρά

Διπλωματούχος Αρχιτέκτων Μηχανικός

αναλαμβάνει:

- Οικοδομικές άδειες
- Εξωτερική και εσωτερική αρχιτεκτονική διαμόρφωση χώρου
- Αποκατάσταση - διατήρηση παραδοσιακών κτιρίων
- Αρχιτεκτονική κήπου

Τηλ. 210 9842900 - 6978407312

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΔΩΡΙΔΟΣ
ΓΑΛΑΞΙΔΙ - ΕΡΑΤΕΙΝΗ - ΛΙΔΟΡΙΚΙ

Δ. ΓΕΡΟΔΗΜΟΣ & ΥΙΟΣ

Ορφέως 160 Βοτανικός
Τηλ.: 210 3467365 • Τηλ./Fax.: 210 3426961
Κιν.: 6944478515 - 6944618539

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 2009

Φίλες και Φίλοι

Αγαπητοί Συμπατριώτες

Ευχαριστώ όλους τους συμπατριώτες μου για την εμπιστοσύνη που μου έδειξαν να αναλάβω την ευθύνη της εκπροσώπησης του νομού στο Ελληνικό Κοινοβούλιο.

Δεν υπάρχουν νικητές και ηττημένοι, υπάρχουν μόνο κοινοί στόχοι, Ανάπτυξη, Δίκαιη Αναδιανομή και Αξιοκρατία.

Μαζί, όπως πορευτήκαμε μέχρι τώρα, με διαφάνεια και λογοδοσία, θα προχωρήσουμε για την πραγματική ανατροπή στη Φωκίδα. Πραγματική Ανατροπή σημαίνει ανάπτυξη, καταπολέμηση της ανεργίας και ίσες ευκαιρίες σε όλους.

Σας ευχαριστώ όλους. Πάμε μαζί!

Αφροδίτη Κ. Παπαθανάση

Βουλευτής Φωκίδας



Προς τον Λαό της Φωκίδας

Αγαπητές Συμπατριώτισσες,

Αγαπητοί Συμπατριώτες,

Τα αποτελέσματα των εκλογών της 4ης Οκτωβρίου 2009 θλίβει όλες τις Νεοδημοκρατίσες και όλους τους Νεοδημοκράτες και δρομολογεί ραγδαίες εξελίξεις στο εσωτερικό του κόμματός μας με κυρίαρχη την επικείμενη εκλογή νέου Αρχηγού.

Το αποτέλεσμα αυτό, ωστόσο, εκτός από έναυσμα για το άνοιγμα μιας νέας σελίδας στην ιστορία της Νέας Δημοκρατίας, θα πρέπει να αποτελέσει και πηγή έντονου προβληματισμού, ώστε η νέα αυτή σελίδα να μπορεί να γραφτεί με αξιώσεις, βαθιά αυτοκριτική, λοιπόν, οφείλει να κάνει το πολιτικό προσωπικό της κεντρικής πολιτικής σκηνής, αλλά και οι κατά τόπους παράγοντες, που πρόσκεινται στο κόμμα μας, όσον αφορά τον τρόπο με τον οποίο διαχειρίστηκαν την εξουσία και πολιτεύτηκαν απέναντι στους πολίτες.

Το θλιβερό αυτό αποτέλεσμα διαβλέποντας και στη Φωκίδα και προκειμένου να ενισχύσει τη δύναμη του κόμματος, ο Πρόεδρος μας, Κώστας Καραμανλής, με συμπεριέλαβε με δική του πρωτοβουλία και χωρίς να το έχω ζητήσει, στο ψηφιοδελτίο της Νέας Δημοκρατίας στο νομό μας. και πράγματι, έχοντας μπροστά μου μόλις τρεις εβδομάδες και καμία οργάνωση ή έτοιμο μηχανισμό, έκανα τα αδύνατα δυνατά και πέτυχα να μετριάσω την περαιτέρω πτώση των ποσοστών της παράταξής μας.

Ωστόσο, η αποδοκιμασία απέναντι στους κατέχοντες δημοσώματα ήταν και στην περιοχή μας δρομολογημένη από καιρό και η έλλειψη χρόνου και καλύτερης προετοιμασίας δεν μου επέτρεψε να αποτρέψω το δυσμενές αποτέλεσμα.

Ευχαριστώ από τα βάθη της καρδιάς μου όλες τις συμπατριώτισσές μου και όλους τους συμπατριώτες μου, που συμπαρυστάθηκαν στον τίμιο πολιτικό μου αγώνα και που με στήριξαν με την ψήφο τους, αλλά και όλες και όλους, που δεν το έκαναν, για τον πολιτικό πολιτισμό που επέδειξαν.

Να είστε βέβαιοι, ότι θα βρίσκομαι σε διαρκή επαγρύπνηση για τα συμφέροντα της Φωκίδας και φυσικά δίπλα σε όλες και όλους τους προσφεύγοντες σε εμένα για οποιοδήποτε θέμα. Πολλοί επικαλούνται την παρουσία τους στα δύσκολα. Μένει να αποδειχθεί ποιοί την εννοούν.

Με αγάπη

Ιωάννα Ν. Γκελεστάθη

Οκτώβριος 2009

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΝΕΩΝ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΙ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Αξιότη Μαρία-Ευαγγελία: Έλαβε πτυχίο από το Πάντειο Πανεπιστήμιο Αθηνών, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας

Μπουλουγούρη Μαρία: Έλαβε πτυχίο από το Πάντειο Πανεπιστήμιο Αθηνών, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας

Χάρου Ζωή: Έλαβε πτυχίο από το Πάντειο Πανεπιστήμιο Αθηνών, Τμήμα Κοινωνιολογίας

Βρέττας Ελευθέριος: Έλαβε πτυχίο από το Τ.Ε.Ι. Μεσολογγίου, Τμήμα Λογιστικής της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας

Ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία

ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΣΕ Α.Ε.Ι.

Γκιώνης Νικόλαος (εγγονός του Βασιλείου Γκάνου): Ύστερα από επιτυχίες εξετάσεις, εισήχθη στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών

Ευχόμαστε καλές σπουδές

ΘΕΡΜΗ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Αγαπητοί φίλοι, μην ξεχνάτε να ενισχύετε το Σύλλογό μας.

Η ΚΕΡΑΣΙΑ (ΣΟΥΡΟΥΣΤΙ): ΠΑΡΕΛΘΟΝ-ΠΑΡΟΝ-ΜΕΛΛΟΝ

(Αποσπάσματα και περιλήψεις Κεφαλαίων από ανέκδοτη εργασία)

Γράφει ο Σπύρος Β. Ευαγγελόπουλος

(Συνέχεια από το προηγούμενο)

Έπειτα, όπως είδαμε σε περιστάσεις που αναφέρθηκαν, στο χωριό μας κυριάρχησαν: αγάπη, σύμπνοια, στενές σχέσεις και συνεργασία ανάμεσα στους κατοίκους και όχι έριδες και αντεκδικήσεις.

Και ακόμα και πολύ σημαντικό, στις διάφορες Αοχές, που τυχόν ζητούσαν πληροφορίες για άτομα προοριζόμενα για το δημόσιο τομέα, δίνονταν οι σωστές και δίκαιες απαντήσεις από τους Προέδρους που υπηρετήσαν στο χωριό (μετά το 1950) και κυρίως από τους δύο διαδοχικούς γραμματείς της Κοινότητας:

α) Τον **Παναγιώτη Γκάνο** (καπετάνιο), άνθρωπο εγγράμματο, εργατικό, δίκαιο, ευθύ και τίμιο (με τιμιότητα Αγίου), που με τη συμπαράσταση της ευγενικής και φιλόξενης συζύγου του Ελευθερίας, προσέφερε για πολλά χρόνια, αξιόλογες και αξιέπαινες υπηρεσίες στην κοινότητα και το χωριό.

και β) Τον **Αντόνιο Π. Καραδήμα**, εργατικό, δυναμικό

και εξωστρεφή άνθρωπο, με πολλές γνωριμίες, που με τη βοήθεια της φιλόξενης και καλόκαρδης συζύγου του Μαρίας, κράτησε το χωριό στο σωστό δρόμο μακριά από μικρότητες και αντεκδικήσεις.

Έπειτα από όσα αναφέρθηκαν έως τώρα, οι παροτρύνσεις, για περισσότερα έργα στο χωριό και για συμπεριφορά ομόνοιας, αγάπης και σύμφιξης των σχέσεων των κατοίκων του αποτελούν όχι μόνο απαραίτητες προϋποθέσεις για την επιβίωση του χωριού και τη δράση του μέσα στα πλαίσια του Δήμου, αλλά και καθήκον απέναντι στο παρελθόν· καθήκον απέναντι στους προγόνους, τους παππούδες, πατέρες και αδελφούς, που δημιούργησαν πολλά και επέδειξαν την επαινετή συμπεριφορά, που αναφέρθηκε.

«...η νέα γενιά έχει μπροστά της το μέλλον και χρειάζεται τη μνήμη του παρελθόντος» συμβουλεύει ο Επίτιμος Πρόεδρος και πρώτος Πρόεδρος του Συλλόγου μας Αθανάσιος Πλάκας.

Και είναι ευοίωνα και ενθαρρυντικό το γεγονός ότι προς την κατεύθυνση αυτή οδεύουν οι Κερασιώτες σήμερα και θα πορευθούν και στο άμεσο μέλλον.

Αυτό επιβεβαιώνεται από τα παρακάτω επιγραμματικά και περιεκτικά λόγια - μήνυμα του **Βασίλη Αλεξόπουλου**, Γενικού Γραμματέα του Συλλόγου μας και για 3η τετραετία Δημοτικού Συμβούλου του Δήμου Βαρδουσιών, που με την αδελφή του Ασημίνα και τον αδελφό του Κώστα τιμούν και λαμπρύνουν πολλούς μήνες κάθε χρόνο το χωριό μας. «...Θα καταβάλω κάθε προσπάθεια να εκπληρώσω στο ακέραιο το χρέος και το καθήκον που μου αναθέσατε.

Θα αναλώσω όλες μου τις δυνάμεις προσφέροντας τις υπηρεσίες μου προς όλους χωρίς εξαίρεση, χωρίς διακρίσεις και συμβιβασμούς και γενικά χωρίς ποιοεσδήποτε άλλου είδους ανεπίτρεπτες τοποθετήσεις». (Εφημ. «Κερασιά», Νοέμβριος 2006, σ. 3).

Σπύρος Β. Ευαγγελόπουλος
ΤΕΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Εξαφάνιση Ταξ. Μακρή. Ίδρυση Πολιτικής Αεροπορίας

Του
Ηλία Π. Χάρη

(Συνέχεια από το προηγούμενο)

Σημειωτέον ότι στη μαύρη αγορά μπορούσε κανείς να τα βρει όλα, αλλά λείπαν τα πολλά χρήματα. Κάτω από τέτοιες συνθήκες διαβίωσης και διαρκούς της κατοχής, ο τεχνικός Διευθυντής της διαλυθείσης απ' τους Γερμανούς κατακτητές, Ελληνικής Εταιρείας Εναερίων Συγκοινωνιών, φυγάδεψε τα ανταλλακτικά των αεροσκαφών εκτός του αεροδρομίου, για να δυσχεράνει την άμεση χρήση τους, αργότερα. Αργότερα οργάνωσε συνωμοτικά και με απόλυτη μυστικότητα, μια 18μελή ομάδα από τους τεχνικούς της ανωτέρω εταιρείας, κατ' επιλογήν, μετξύ των οποίων και ο γράφων και με αρχηγό τον ίδιο τον Διευθυντή, φυγαδευτήκαμε μέσω Τουρκίας, φτάσαμε στη Συρία και εγκλειστήκαμε σε αγγλικό στρατόπεδο επί δίμηνο, για εκτέλεση κάποιων εμβολίων κλπ. Ο αρχηγός μας μετά από την Τουρκία πήγε κατ' ευθείαν στο Κάιρο και ανέλαβε την τεχνική Διεύθυνση στο Ελληνικό Υπουργείο Αεροπορίας.

Εμείς, μετά τη Συρία, μέσω Χάιφας της Παλαιστίνης καταλήξαμε στη Γάζα της Παλαιστίνης σε αγγλικό καταυλισμό προσφύγων. Εκεί μας υποδέχθηκε αξιωματικός της Ελληνικής Στρατιωτικής Αεροπορίας, φορέσαμε στρατιωτική στολή Αεροπορίας και περιμέναμε.

Σε λίγες μέρες ήρθε ο Διευθυντής μας με στολή ανώτερου αξιωματικού Αεροπορίας, μας εξήγησε ότι σε λίγες ημέ-

ρες θα μας καλούσε στο Κάιρο για λίγες ημέρες και στη συνέχεια θα μας έστελνε σε μια Αγγλική στρατιωτική αεροπορική βάση συντηρήσεως - επιθεωρήσεως μεταφορικών αεροπλάνων, έδωσε δε εντολή στον αξιωματικό να μας δώσει λίγα χρήματα απ' τη διαχείρισή του για να πάμε, αν θέλαμε, κάπου. Εγώ, με μερικούς άλλους, πήγαμε στα Ιεροσόλυμα, παρακολουθήσαμε νυχτερινή λειτουργία, το πρωί με συνοδό έναν μοναχό επισκεφθήκαμε τους Αγίους Τόπους, στη Βηθλεέμ, στο σπήλαιο που γεννήθηκε ο Χριστός, στον Ιορδάνη ποταμό που γεννήθηκε ο Χριστός, βαπτιστήκαμε, πήραμε πιστοποιητικό βαπτίσεως και επιστρέψαμε στη Γάζα και στη συνέχεια στο Κάιρο, στην Τεχνική Διεύθυνση του Υπουργείου Αεροπορίας και έπειτα με φύλλο πορείας με με δύο αγγλομαθείς Αιγυπτιώτες Έλληνες σημηνίτες και με επικεφαλής ανώτερο αξιωματικό της αεροπορίας, εγκατασταθήκαμε στην προαναφερθείσα Αγγλική στρατιωτική μοίρα, σε ένα αεροδρόμιο στην έρημο, έξω από το Κάιρο.

Τα προς επιθεώρηση αεροπλάνα στεγάζονταν σε μεγάλο υπόστεγο, οι εργασίες επιθεώρησης γραμμένες στην αγγλική γλώσσα, εκτελούνταν από εκπαιδευμένους Άγγλους σημηνίτες, οι οποίοι μετά το πέρας κάθε εργασίας, υπέγραφαν στο βιβλίο που ήταν καταγεγραμμένες και δίπλα υπέγραφε ο ελεγκτής (inspector) που παρακολουθούσε και

ήλεγχε τις εργασίες κατά το στάδιο της εκτέλεσής των και στο τέλος όλων των εργασιών του εντύπου, υπέγραφε ότι το



Κάιρο, στις Πυραμίδες, 1944

αεροπλάνο μπορούσε να κάνει δοκιμαστική πτήση, με επιβαίνοντες τους εκτελέσαντες την επιθεώρηση. Τους αγγλομαθείς μεταφραστές, τους δώξαμε γιατί δεν ήξεραν αεροπορική τεχνική ορολογία.

Μετά την ενημέρωση ανέλαβε υπεύθυνη η ομάδα μας, την εκτέλεση των γραπτών εργασιών του εντύπου. Ο γράφων, σαν υπεύθυνος ελεγκτής, παρακολουθούσα και ήλεγχα τις εργασίες κατά το στάδιο της εκτέλεσης και καλούσα

ονομαστικά τον εκτελέσαντα και υπέγραφε στην αντίστοιχη στήλη του εντύπου και δίπλα υπέγραφε ο γράφων ως ελεγκτής, μετά δε το τέλος όλων των εργασιών του εντύπου, υπέγραφε και πάλι ο γράφων ως ελεγκτής και παρέδιδε το αεροσκάφος για δοκιμαστική πτήση, με επιβαίνοντες τους εκτελέσαντες. Έτσι έληγε επιτυχώς η ενημέρωσή μας και δεν χρειαζόταν να μείνουμε στην έρημο.

Επιστρέψαμε στο Κάιρο και στη συνέχεια φύλλο πορείας για ενημέρωση σε αγγλικό εργοστάσιο επισκευής ανταλλακτικών πολεμικών στρατιωτικών αεροσκαφών, στο Αμπουκίρ της Αλεξάνδρειας και στη συνέχεια σε άλλο αγγλικό εργοστάσιο επισκευής πολεμικών στρατιωτικών αεροσκαφών στο Κασφαρίτ, πλησίον του Σουέζ.

Εξυπακούεται ότι σε κάθε ενημέρωση από τις προαναφερθείσες, θα έπρεπε να συμμετέχουμε στην εκτέλεση κι αυτό μας υποτιμούσε εκ του γεγονότος ότι οι τεχνικοί της ομάδας μας με κάποια ηλικία (30-65) και με κάποιους βαθμούς, να καλούμαστε για βοηθί των νεαρών Άγγλων σημηνιτών, μας έθιγε.

Επί πλέον, αυτές οι τελευταίες μετακινήσεις δεν αποτελούσαν μέρος του σκοπού μας και γι αυτό απαιτήσαμε και επιτύχαμε την άμεση επιστροφή στο Κάιρο και στη συνέχεια οι συνάδελφοί μου αποσπάστηκαν σε μια μονάδα της Ελληνικής Στρατιωτικής Αεροπορίας, κοντά στο Κάιρο και ο γράφων στο Αμπουκίρ ως βοηθός εκπαίδευσης των

εξ Ελλάδος νεοφυγαδευόμενων αξιωματικών της Αεροπορίας, αφού προηγουμένως έμαθα ότι ο επί τρία χρόνια εξαφανισθείς στρατιώτης δεκανέας τηλεφωνητής της μονάδας φρουράς της Γραμμής μεταξύ στα ελληνοβουλγαρικά σύνορα, υπήρχε στη ζωή νοσηλευόμενος σε αναρρωτήριο στο Λίβανο.

Απ' το Αμπουκίρ του έγραψα και σε τρεις ημέρες ένα πρωινό που πήγαινα σε μια στρατιωτική αγγλική καντίνα, ξαφνικά, απίστευτο, με σταματάει ο λοχίας πλέον, ο Τάκης.

(Συνεχίζεται)



Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε για τρίτη συνεχόμενη χρονιά η αποχαιρετιστήρια συνάντηση της θερινής περιόδου στο χωριό μας. Καλή αντάμωση με όλους στην όμορφη ΚΕΡΑΣΙΑ ΜΑΣ!